

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年9月13日
星期五 农历甲辰年八月十一



两派客户端 中国宁波网

习近平向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京9月12日电 9月12日，国家主席习近平向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信。习近平指出，服贸会已成功举办十届，是中国服务业和服务贸易高质量发展的生动写照，为构建开放型世界经济作出了积极贡献。中国将坚持以高水平开放推动高质量发展，完善高水平对外开放体制机制，创新提升服务贸易，主动对接国际高标准经贸规则，推动服务领域规则、规划、管理、标准相通相

容，有序扩大服务市场对外开放，提升服务业和服务贸易开放平台功能，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国愿同世界各国一道，顺应经济全球化大趋势，共享机遇、共商合作、共促发展，为推动世界经济增长、增进各国人民福祉贡献力量。

2024年中国国际服务贸易交易会当日在北京开幕，主题为“全球服务 互惠共享”，由商务部和北京市人民政府共同主办。

习近平主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会强调 以进一步全面深化改革为动力 开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面

新华社兰州9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调，要认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，牢牢把握重在保护、重在治理的战略要求，以进一步全面深化改革为动力，坚持生态优先、绿色发展，坚持量水而行、节水优先，坚持因地制宜、分类施策，坚持统筹谋划、协同推进，促进全流域生态保护上新台阶、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善，开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、甘肃省委书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言，就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。【下转第8版】



九月十二日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。

宁波市代表团赴凉山州对接东西部协作工作 聚力推动甬凉协作再上新台阶 携手奋进中国式现代化新征程

本报讯（记者黄合）9月11日至12日，宁波市代表团赴凉山州对接东西部协作工作，深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神，认真落实党中央、国务院和浙江、四川两省省委、省政府的部署要求，聚力推动甬凉协作再上新台阶，携手为进一步全面深化改革、推进中国式现代化多作贡献。省委常委、市委书记彭佳学，凉山州委书记虞平参加有关活动。

11日下午，宁波·凉山东西部协作联席会议举行，两地交流了经济社会发展情况和东西部协作情况。彭佳学代表宁波市委、市政府对凉山一直以来对宁波工作的大力支持表示感谢。他说，凉山的大发展、大变化、大跨越，让我们倍感振奋、备受鼓舞，更加感念习近平总书记和党中央对凉山的亲切关怀，更加感到中国特色社会主义制度的独特优越性，更加敬佩凉山人民感恩奋进、埋头苦干的拼搏精神。凉山和宁波，一个是西南大地的川滇要塞，一个是开放前沿的滨海港城。这些年来，两地紧密协同、并肩作战，各项协作工作取得显著成效，“甬凉一家亲”的氛围更加浓厚。高质量做好与凉山的东西部协作工作，是中央赋予宁波的光荣使命，是贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记重要回信精神的具体行动。希望两地紧扣主题主线、聚焦大事要事、突出为民利民、深化交流交往，聚力巩固增收致富“好态势”、打牢长治久安“基础桩”、扩大优质服务“覆盖面”、促进两地人民“心连心”，更好地推动宁波的产业、市场、开放优势与凉山的资源、劳动力、发展潜力优势深度融合，以强烈的使命担当实干先行，打造新时代东西部协作新标杆。

虞平代表凉山州委、州政府对宁波市代表团的到来表示欢迎，对宁波长期以来对凉山经济社会发展的关心支持表示感谢。他说，甬凉协作以来，宁波始终坚持中央要求、凉山所需、宁波所能相统一，为凉山巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴注入了强劲动力。希望两地进一步深化产业协作、劳务协作、消费协作、示范村建设，携手开创甬凉协作新局面，奋力写好新征程上“彝海结盟”新篇章。

在凉山期间，代表团深入一线走访慰问，同凉山干部群众一道，共叙甬凉深情、共谋发展良策。

在乡村振兴示范样板村喜德县且拖村，代表团走进梨花溪谷、调研特色民宿、慰问脱贫群众，感受“千万工程”经验给乡亲们带来的幸福生活。站在焕然一新的民居前，彭佳学详细询问脱贫户生活和家庭状况，祝福乡亲们生活越来越红火。

在喜德县中学，代表团听取甬凉“10+3”教育联盟共同体情况介绍，并考察地理创新实验室等。彭佳学说，要以“真对口、真协作”的理念，引进推广宁波成熟的教育模式，让这里的孩子们都有机会接受优质教育、实现德智体美劳全面发展。

代表团还看望慰问挂职干部、人才代表。彭佳学勉励大家，牢记嘱托、不辱使命，自觉接受所在地党委领导，争做政治忠诚、履职尽责、勤廉有为的模范，用心用情、尽心尽力、善作善成，为凉山现代化建设作出更大贡献。

市领导叶怀贯、蒋伟峰、奚明、李关定、张世方及何小华，凉山州领导龙伟、杨文泉、陈刚、尹江涛、李强、李治平等参加有关活动。

共赴“山海之约” ——甬凉携手打造东西部协作新典范

记者 冯璋 西部协作帮扶工作队27名挂职干部正式到岗。共赴“山海之约”，大幕再启。

秋日的凉山，五彩斑斓。茫茫大山里藏着一抹金黄。在四川省凉山州，金阳县百香果现代农业产业园种苗育苗基地厂房建设如火如荼，漫山遍野的百香果树已经挂果。

小县城工厂车间里跳跃着红色。在甘洛县长索索玛服装智造有限公司从事服装生产工作的阿马尔扎莫颇为开心，“在家门口就业，每月有5000多元工资，不用在外打工奔波了”。

海拔3000多米的高原平坝上涌动着绿色。“喝着天然矿泉水、在云端长大”的凉山牛，已走上宁波百姓的餐桌……

山峦重重叠叠，山路弯弯绕绕。曾经贫穷与闭塞的大凉山，早已被雄浑、壮美、充满生机的新凉山取代。

新旧更迭背后，是甬凉两地在东西部协作的伟大实践中，缘结千里、并肩作战，携手做好脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接，破题起势谱写的“新山海经”——

去年，宁波对口协作的凉山11个县脱贫人口人均纯收入达13220元，较2021年刚结对时增长了48.8%。

如今，新一批宁波赴凉山州东

彭佳学在市委人才工作领导小组会议上强调 加快打造世界重要人才中心和创新高地战略支点城市 为在中国式现代化新征程上实干先行提供强大智力支撑

本报讯（记者黄合）9月11日上午，省委常委、市委书记彭佳学主持召开市委人才工作领导小组会议。他强调，要一体学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，全面落实中央和省部署要求，聚焦深化人才发展体制机制改革，推动“三支队伍”建设走深走实，加快打造世界重要人才中心和创新高地战略支点城市，为在中国式现代化新征程上实干先行提供强大智力支撑。

汤飞帆、钟关华等出席。会议听取并审议了有关事项，研究推进

下阶段工作。彭佳学指出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。宁波在中国式现代化新征程上实干先行，离不开人才这个第一资源。今年以来，各级各部门认真贯彻落实中央和省决策部署，以三个“一号工程”为牵引，深入实施“三支队伍”建设十大专项行动，高水平打造重大人才平台，支持推动人才攻克了一批关键核心技术、培育了一批创新主体，为现代化滨海大都市建设注入了新动能。

彭佳学强调，要聚焦“一体化”发展攻坚突破，统筹推进教育

科技人才体制机制一体改革，强化人才政策与产业政策高度协同，在目标指标制定、规划方案编制、平台项目推进等方面统筹衔接、一体贯通，确保改革导向、路径方向、政策取向高效协同、高度一致，推动全链创新更加协同有力。要聚焦“增值化”服务攻坚突破，把服务人才、成就人才的理念贯穿城市发展始终，迭代完善“通则+专项+定制”人才政策体系，充分发挥企业、高校、院所等主体作用，统筹用好人才发展集团等专业化力量，为人才创新创业提供多维度、全周期、精细化的支持服务。要聚焦

“立体化”赋能攻坚突破，加快建立以创新能力、质量、实效、贡献为导向的人才评价体系，推行“科技副总”“产业教授”等创新做法，营造“鼓励创新、宽容失败”的氛围，让人才全身心搞科研、抓创新、出成果。要聚焦“清单化”落实攻坚突破，坚持和加强党对人才工作的全面领导，加强市委人才工作领导小组与市委人才科技委的协同联动，完善以才引才、平台引才、产业聚智、柔性用才等政策机制，加大宣传引导力度，营造全社会尊重人才、爱护人才、服务人才的良好生态。

根四明、服务宁波，在拉动投资、推动产业提升、建设重大基础设施、促进共同富裕等方面发挥了重要作用，成为宁波经济社会发展的重要骨干力量。

汤飞帆指出，当前，宁波正深入学习贯彻党的二十大精神，要深入贯彻习近平总书记重要回信精神，围绕“排头兵、主力军、领跑者”新要求、“在中国式现代化新征程上实干先行”新目标，着力推进引领性重大改革，培育壮大新质生产力，建设双循环枢纽城市，推动城乡品质大提升，行驶在稳健向前、厚积薄发的快车道上。宁波与央企企深度合作潜力巨大、空间广阔。【下转第2版①】

宁波市深化与驻甬央企省企合作对接座谈会召开 汤飞帆主持并讲话

本报讯（记者成良田）深化务实合作、携手共向未来。昨天上午，宁波市深化与驻甬央企省企合作对接座谈会召开，进一步加强沟通交流，听取意见建议，深化与央企省企对接合作工作机制，为央企省企在宁波放心投资、顺心发展、舒心经营营造良好环境。市委副书记、市长汤飞帆主持会议并讲话。

赵海滨、金珊出席。会上，市国资委通报驻甬国资国企改革发展情况，并介绍深化与央企省企对接合

作工作机制；财政部宁波监管局介绍央地合作服务推进情况；中国石化镇海炼化分公司、中国电信宁波分公司、国能浙江北仑第一发电有限公司、中国农业银行宁波市分行、中国信保宁波分公司、中航国际钢铁贸易有限公司、浙江中车电气有限公司、浙江省二建建设集团有限公司、浙江物产化工集团宁波有限公司、宁波海运股份有限公司等作交流发言，介绍经营情况和发展计划，提出意见建议。汤飞帆认

真听取发言，和相关部门负责人一回应，并要求有关部门对号入座、主动认领，能够立行立改的第一时间落实，需要协调推进的抓紧研究跟进，闭环落实。

汤飞帆对驻甬央企省企长期以来为宁波经济社会高质量发展作出的重大贡献表示衷心感谢。他说，央企和省企是推进中国式现代化建设的中坚力量，是国民经济的重要支柱，也是促进地方经济发展的主力军。长期以来，驻甬央企省企扎

真听取发言，和相关部门负责人一回应，并要求有关部门对号入座、主动认领，能够立行立改的第一时间落实，需要协调推进的抓紧研究跟进，闭环落实。

汤飞帆对驻甬央企省企长期以来为宁波经济社会高质量发展作出的重大贡献表示衷心感谢。他说，央企和省企是推进中国式现代化建设的中坚力量，是国民经济的重要支柱，也是促进地方经济发展的主力军。长期以来，驻甬央企省企扎

真听取发言，和相关部门负责人一回应，并要求有关部门对号入座、主动认领，能够立行立改的第一时间落实，需要协调推进的抓紧研究跟进，闭环落实。

汤飞帆对驻甬央企省企长期以来为宁波经济社会高质量发展作出的重大贡献表示衷心感谢。他说，央企和省企是推进中国式现代化建设的中坚力量，是国民经济的重要支柱，也是促进地方经济发展的主力军。长期以来，驻甬央企省企扎

真听取发言，和相关部门负责人一回应，并要求有关部门对号入座、主动认领，能够立行立改的第一时间落实，需要协调推进的抓紧研究跟进，闭环落实。

汤飞帆对驻甬央企省企长期以来为宁波经济社会高质量发展作出的重大贡献表示衷心感谢。他说，央企和省企是推进中国式现代化建设的中坚力量，是国民经济的重要支柱，也是促进地方经济发展的主力军。长期以来，驻甬央企省企扎

真听取发言，和相关部门负责人一回应，并要求有关部门对号入座、主动认领，能够立行立改的第一时间落实，需要协调推进的抓紧研究跟进，闭环落实。

汤飞帆对驻甬央企省企长期以来为宁波经济社会高质量发展作出的重大贡献表示衷心感谢。他说，央企和省企是推进中国式现代化建设的中坚力量，是国民经济的重要支柱，也是促进地方经济发展的主力军。长期以来，驻甬央企省企扎

市十六届人大常委会举行第二十次会议 汤飞帆提请有关任免议案并作说明 张平出席并讲话

本报讯（记者伍慧）9月11日至12日，市十六届人大常委会举行第二十次会议。市长汤飞帆到会提请有关任免议案并作说明。市人大常委会主任张平出席并讲话，华伟、胡军、戎雪海、许亚南、印黎晴及陈国军出席。王顺大、金珊、徐强、杜前及市监委、市中级人民法院、市检察院等相关负责人列席。

会议通过了《宁波市古树名木保护规定》和《宁波市院前医疗急救服务条例》；听取和审议了《宁波市矛盾纠纷多元化解条例（草案）》和《宁波市科技创新条例（草案）》；听取和审议了市政府关于宁波市2024年上半年国民经济和社会发展计划执行情况暨《宁波市进一步扩需求强动能提质增效推动经济高质量发展若干政策》实施情况的报告，

以及关于2024年上半年全市和市级（包括重点监督部门）预算执行情况、2023年决算草案（含市民政局2023年预算执行情况）、2023年度市级预算执行和全市其他财政收支情况的审计工作报告，审查和批准了2023年市级决算。

会议听取和审议了市政府关于我市促进重点群体就业工作情况的报告；听取和审议了《浙江省河长

制规定》、科技进步“一法两条例一决定”贯彻实施情况报告和相关法律法规执法检查报告，以及我市选举产生的部分省人大代表履职情况报告。会议还表决通过了有关人事事项，并举行宪法宣誓仪式。

张平强调，全市各级人大要进一步提高政治站位，切实增强做好新征程人大工作的政治责任感和历史使命感。要融会贯通学习促实践。深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领会全省各级人大常委会主任暑期读书会、全省人大监督工作座谈会精神，

【下转第2版②】